
平成27年8月
調査期間平成27年3月～5月

（回答数：1,000件中319件）
回答率31.9％

１．貴事業所の業種をご記入ください
①農林水産業 3
②不動産業 15
③製造・建設業 60
④飲食店・宿泊業 16
⑤電気・ガス・熱供給・
水道業

12

⑥医療・福祉 21
⑦情報・通信業 3
⑧教育・学習支援 8
⑨運輸業 14
⑩複合サービス 5
⑪卸売・小売業 49
⑫サービス業 66
⑬金融・保険業 12
⑭その他 25
⑮無回答 10

２．貴事業所の従業員数
①１～４人　　　 154
②５～９人　 58
③１０～１９人　　 44
④２０～２９人 18
⑤３０～４９人　　　　 17
⑥５０～９９人 11
⑦１００人以上 8
⑧無回答 9

平成26年度省エネルギー・地球温暖化に関する意識調査
（事業者向け）

①農林水産業
1% 

②不動

産業 
5% 

③製造・建設

業 
19% 

④飲食

店・宿泊

業 
5% 

⑤電気・ガ

ス・熱供給・

水道業 
4% 

⑥医療・福祉
7% 

⑦情報・

通信業 
1% 

⑧教育・学習支

援 
2% 

⑨運輸業
4% ⑩複合サービス

1% 

⑪卸売・小売業
15% 

⑫サービス業
21% 

⑬金融・保険

業 
4% 

⑭その他
8% 

⑮無回答
3% 

事業所の業種 
①農林水産業

②不動産業

③製造・建設業

④飲食店・宿泊

業 
⑤電気・ガス・熱

供給・水道業 
⑥医療・福祉

⑦情報・通信業

⑧教育・学習支

援 
⑨運輸業

⑩複合サービス

⑪卸売・小売業

⑫サービス業

⑬金融・保険業

⑭その他

⑮無回答

①１～４人
48% 

②５～９人
18% 

③１０～１９人
14% 

④２０～２９人
6% 

⑤３０～４９人     
5% 

⑥５０

～９９

人 
3% 

⑦１００人以

上 
3% 

⑧無回

答
3% 

事業所の従業員数 

①１～４人

②５～９人

③１０～１９人

④２０～２９人

⑤３０～４９人

⑥５０～９９人

⑦１００人以上

⑧無回答



３．貴事業所の性格について
①本店・本社　　　　　　　　 236
②支所・支店 19
③工場・事業所 27
④その他 26
⑤無回答 11

４．貴事業所の施設種類
①商業施設　　　　　　　　　 42
②事務所ビル 65
③病院 8
④宿泊施設 2
⑤工場 27
⑥住居併設店舗　　　 95
⑦その他 63
⑧無回答 17

①知っている 84

②知らない 221
③その他 3
④無回答 11

５．茅ヶ崎市が平成２５年に策定した「茅ヶ崎市地球温暖化対策実行計画」を知って
いますか？

①本店・本社
74% 

②支所・

支店
6% 

③工場・事業所 
9% 

④その他 
8% ⑤無回答

3% 

事業所の性格 

①本店・本社

②支所・支店

③工場・事業所

④その他

⑤無回答

①商業施設
13% 

②事務所ビル 
20% 

③病院
3% 

④宿泊施設
1% 

⑤工場
8% 

⑥住居併設店

舗   
30% 

⑦その他
20% 

⑧無回答
5% 

施設種類 
①商業施設

②事務所ビル

③病院

④宿泊施設

⑤工場

⑥住居併設店舗

⑦その他

⑧無回答

①知っている
26% 

②知らない
69% 

③その他
1% 

④無回答
4% 

茅ヶ崎市が策定した計画について 

①知っている

②知らない

③その他

④無回答



①取り組んでいる
※問８へ

145

②取り組んでいない
※問７へ

62

③取り組みたいと思っ
ている
※問７へ

50

④どちらともいえない
※問７へ

43

⑤その他 2
⑥無回答 17

①省エネルギーの実
行にコストがかかるか
ら

48

②省エネルギーの方
法が分からないから

54

③省エネルギーの大
切さがまだまだ浸透し
ていないから

17

④省エネルギーの取り
組みは面倒だから

6

⑤省エネルギーを実
行したとしても、その効
果が分かりづらいから

48

⑥その他 18

６．貴事業所では省エネルギーの取り組みを行っていますか。

７．省エネルギーの取り組みを行えない理由についてお尋ねします。（複数回答可）

①取り組んでい

る 

※問８へ 
45% 

②取り組んでい

ない 

※問７へ 
19% 

③取り組

みたいと

思ってい

る 

※問７へ 
16% 

④どちらともい

えない 

※問７へ 
14% ⑤その他

1% 

⑥無回答
5% 

事業所における省エネルギーの取り組み 

①取り組んでいる

※問８へ 

②取り組んでいない

※問７へ 

③取り組みたいと

思っている 

※問７へ 

④どちらともいえな

い 

※問７へ 

⑤その他

⑥無回答

①省エネルギー

の実行にコスト

がかかるから 
25% 

②省エネルギー

の方法が分から

ないから 
28% 

③省エネルギー

の大切さがまだ

まだ浸透してい

ないから 
9% 

④省エネルギー

の取り組みは面

倒だから 
3% 

⑤省エネルギー

を実行したとし

ても、その効果

が分かりづらい

から 
25% 

⑥その他
10% 

省エネルギーの取り組みを行えない理由 

①省エネルギーの実

行にコストがかかるか

ら 

②省エネルギーの方

法が分からないから 

③省エネルギーの大

切さがまだまだ浸透し

ていないから 

④省エネルギーの取り

組みは面倒だから 

⑤省エネルギーを実

行したとしても、その効

果が分かりづらいから 

⑥その他



①エネルギー管理体
制を整備している

18

②エネルギー原単位
（延床面積当たり消費
量等）の管理をしてい
る

6

③省エネルギーの管
理目標を設定している

20

④エネルギーデータを
記録して活用している

27

⑤機器の定期的な保
守・メンテナンスをして
いる

67

⑥特になし 33
⑦その他 22

８．エネルギー管理について貴事業所ではどのような取り組みをしていますか。（複
数回答可）

①エネルギー管

理体制を整備し

ている 
9% 

②エネルギー原

単位（延床面積

当たり消費量

等）の管理をし

ている 
3% 

③省エネルギー

の管理目標を設

定している 
10% 

④エネルギー

データを記録し

て活用している 
14% 

⑤機器の定期

的な保守・メンテ

ナンスをしてい

る 
35% 

⑥特になし 
17% 

⑦その他
12% 

エネルギー管理の取り組み 
①エネルギー管理体

制を整備している 

②エネルギー原単位

（延床面積当たり消

費量等）の管理をして

いる 

③省エネルギーの管

理目標を設定してい

る 

④エネルギーデータ

を記録して活用してい

る 

⑤機器の定期的な保

守・メンテナンスをし

ている 

⑥特になし 

⑦その他



９．貴事業所での省資源・省エネルギーについてどのような取り組みをしていますか
9-1．電気・水道等について（複数回答可）
①不要な照明の消灯 273
②照明器具の清掃や
交換

109

③省エネタイプの機器
を導入

117

④冷暖房の適温設定 186

⑤冷暖房機器の運転
時間を短縮

128

⑥事業所の断熱対策 33

⑦ヒートポンプシステ
ムの利用

9

⑧コージェネレーショ
ンシステム（※）の利
用

5

⑨あまり気をつかって
いない

18

⑩その他 7

9-2．資源の有効利用について（複数回答可）
①コピーを削減するた
め、数量管理の実施

58

②コピー用紙は裏面ま
で使用している

213

③なるべく捨てずに再
利用するようにしてい
る

161

④過剰な包装や梱包
をしないようにしてい
る

85

⑤製品やサービスを
導入する際に、環境へ
の負荷が少ないものを
購入している

53

⑥あまり気を使ってい
ない

19

⑦その他 5

①不要な照明の

消灯 
31% 

②照明器具の清

掃や交換 
12% 

③省エネタイプ

の機器を導入 
13% 

④冷暖房の適温

設定 
21% 

⑤冷暖房機器の

運転時間を短縮 
14% 

⑥事業所の断熱

対策 
4% 

⑦ヒートポンプシ

ステムの利用 
1% 

⑧コージェネ

レーションシステ

ム（※）の利用 
1% ⑨あまり気をつ

かっていない 
2% 

⑩その他
1% 

電気・水道等について 
①不要な照明の消

灯 

②照明器具の清掃

や交換 

③省エネタイプの機

器を導入 

④冷暖房の適温設

定 

⑤冷暖房機器の運

転時間を短縮 

⑥事業所の断熱対

策 

⑦ヒートポンプシス

テムの利用 

⑧コージェネレー

ションシステム（※）

の利用 
⑨あまり気をつかっ

ていない 

⑩その他

①コピーを削減

するため、数量

管理の実施 
10% 

②コピー用紙は

裏面まで使用し

ている 
36% 

③なるべく捨て

ずに再利用する

ようにしている 
27% 

④過剰な包装や

梱包をしないよ

うにしている 
14% 

⑤製品やサービ

スを導入する際

に、環境への負

荷が少ないもの

を購入している 
9% 

⑥あまり気を

使っていない 
3% 

⑦その

他
1% 0% 

資源の有効利用について 



9-3．自動車について（複数回答可）
①車両点検を日常的
に慣行している

103

②車の代わりに自転
車等を活用している

75

③低公害車への買い
替えを行っている

65

④車に無駄な荷物を
積まないようにしてい
る

83

⑤アイドリングストップ
等のエコドライブを慣
行している

87

⑥あまり気をつかって
いない

43

⑦その他 24

①太陽光発電設備 12
②太陽熱温水器 3
③高効率ランプ、省エ
ネ蛍光管

88

④人感センサー 35
⑤ヒートポンプシステ
ム

13

⑥コージェネレーショ
ンシステム

6

⑦風力発電システム 0
⑧省エネナビ 5
⑨BEMS 4
⑩電気自動車 9
⑪特になし 155
⑫その他 21

１０．貴事業所で導入している省エネルギー等の機器に当てはまるものを選択してく
ださい。（複数回答可）

①車両点検

を日常的に

慣行している 
21% 

②車の代わりに

自転車等を活用

している 
16% 

③低公害車への

買い替えを行っ

ている 
14% 

④車に無駄な荷

物を積まないよ

うにしている 
17% 

⑤アイドリン

グストップ等

のエコドライ

ブを慣行して

いる 
18% 

⑥あまり

気をつ

かってい

ない 
9% ⑦その他 

5% 

自動車について ①車両点検を日常的に慣

行している 

②車の代わりに自転車等を

活用している 

③低公害車への買い替えを

行っている 

④車に無駄な荷物を積まな

いようにしている 

⑤アイドリングストップ等の

エコドライブを慣行している 

⑥あまり気をつかっていな

い 

⑦その他

①太陽光発電

設備  
3% 

②太陽熱温水

器 
1% ③高効率ラン

プ、省エネ蛍光

管   
25% 

④人感セ

ンサー 
10% 

⑤ヒートポンプ

システム
4% 

⑥コージェネ

レーションシ

ステム 
2% 

⑦風力発電シス

テム 
0% 

⑧省エネナビ
1% ⑨BEMS

1% 

⑩電気自動車
3% 

⑪特になし 
44% 

⑫その他
6% 

導入機器等について 
①太陽光発電設備

②太陽熱温水器

③高効率ランプ、省エ

ネ蛍光管  

④人感センサー

⑤ヒートポンプシステ

ム 

⑥コージェネレーショ

ンシステム 

⑦風力発電システム

⑧省エネナビ

⑨BEMS 

⑩電気自動車

⑪特になし 

⑫その他



１１．今後、省エネ活動にどの様に取り組む予定ですか。（複数回答可）
①既に省エネ計画と目
標があり、その計画に
沿って取り組む

25

②現在、省エネ対策の
計画を作成中である

7

③省エネ対策をどうす
るか検討中である

60

④ＩＳＯ等の環境マネジ
メントシステムの導入
を予定している

2

⑤カーボンオフセット・
J-クレジットの活用を
検討している

0

⑥事業所としての省エ
ネに関する取り組みは
検討されていない

50

⑦特になし 137
⑧その他 22

①太陽光発電設備 38
②太陽熱温水器 10
③高効率ランプ、省エ
ネ蛍光管

75

④ヒートポンプシステ
ム

3

⑤コージェネレーショ
ンシステム

1

⑥風力発電システム 2
⑦ＢＥＭＳ 4
⑧電気自動車（ＥＶ） 45
⑨水素自動車（ＦＣＶ） 20
⑩特になし 137
⑪その他 13

１２．今後、導入してみたい省エネルギー等の機器に当てはまるものを選択して下さ
い。（複数回答可）

①既に省エネ計

画と目標があ

り、その計画に

沿って取り組む 
8% 

②現在、省エネ

対策の計画を作

成中である 
2% 

③省エネ対策を

どうするか検討

中である 
20% ④ＩＳＯ等の

環境マネジメン

トシステムの導

入を予定してい

る 
1% 

⑤カーボンオフ

セット・J-クレジッ

トの活用を検討

している 
0% 

⑥事業所として

の省エネに関す

る取り組みは検

討されていない 
17% 

⑦特になし
45% 

⑧その他
7% 

今後の省エネ活動について 

①太陽光発電

設備  
11% 

②太陽熱温水

器 
3% 

③高効率ラン

プ、省エネ蛍光

管  
21% 

④ヒートポンプシ

ステム 
1% 

⑤コージェネ

レーションシステ

ム 
0% 

⑥風力発電シス

テム 
1% 

⑦ＢＥＭＳ
1% 

⑧電気自動

車（ＥＶ） 
13% 

⑨水素自動車

（ＦＣＶ）
6% 

⑩特になし 
39% 

⑪その他
4% 

今後導入したい機器等について 



①市民や事業者に対
して省エネの方法など
に関する情報を提供
する

137

②市民や事業者が省
エネ機器等を導入する
際の助成を行う

168

③省エネルギー推進
のため市域全体での
協力体制を整備する

68

④小中学校での省エ
ネルギー教育を充実さ
せる

104

⑤市役所などの公共
施設において省エネを
率先的に行動し、その
情報を提供する

119

⑥公共施設への最も
省エネ性能の良い機
器を導入する

69

⑦市で使う車を低公害
車、低燃費自動車等
に移行する

84

⑧特になし 20
⑨その他 12

①参加したい 68
②参加したくない 46
③参加できない 54
④その他 73
⑤無回答 78

14．市では平成２７年４月より地球温暖化対策に関するホームページ「ちがさきエコ
ネット」を開設いたします。温暖化に関する様々な情報等を発信すると共に、事業所
の電気、ガスといったエネルギー使用量の「見える化」を図ることで省エネルギー行
動の推進を目的としております。事業者の皆様にご登録いただき参加いただくサイト
になっておりますが、参加したいと思いますか。

１３．市が取り組む省エネルギー政策として望ましいものは何だと思いますか。（複数
回答可）

①市民や事業

者に対して省エ

ネの方法などに

関する情報を提

供する 
18% 

②市民や事業

者が省エネ機器

等を導入する際

の助成を行う 
21% 

③省エネルギー

推進のため市域

全体での協力体

制を整備する 
9% 

④小中学校での

省エネルギー教

育を充実させる 
13% 

⑤市役所などの

公共施設におい

て省エネを率先

的に行動し、そ

の情報を提供す

る 
15% 

⑥公共施設へ

の最も省エネ性

能の良い機器を

導入する 
9% 

⑦市で使う車を

低公害車、低燃

費自動車等に

移行する 
11% 

⑧特になし 
3% 

⑨その他
1% 

市が取り組む省エネルギー政策として望ましいもの 

①参加したい
21% 

②参加し

たくない 
14% 

③参加できない
17% 

④その他
23% 

⑤無回答
25% 

ちがさきエコネットについて 

①参加したい

②参加したくない

③参加できない

④その他

⑤無回答




